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Repeti¢cdo com For e
ForEach

Livro Java do Zero (Uma Viagem ao Mundo Java) Comentarios em Java

* Variaveis sdo nomes que atribuimos para um “pedacinho” da
memoaria do computador. Podemos pensar em uma caixa, que
por sua vez, pode armazenar nimeros, textos, arquivos, entre
outros. Na imagem abaixo, temos a analogia de 3 variaveis.

4 2.5 “hello”

l | !
Nz
No cddigo a seguir, temos exemplos dos principais tipos de
variaveis em Java. Note que, diferente do Python, precisamos
definir o tipo da variavel.

Teste {

main(String[] args) {

myInt
myReal
String myString

mylLetter
myBool

O 2Escopo de Variaveis

Existem basicamente 3 tipos de escopos de variaveis:
instancia, classe e local.

As variaveis locais s30 declaradas dentro de métodos, construtores
ou blocos e sao apenas Visiveis dentro dos locais aonde foram
declaradas. Ou seja, se uma variavel nomeCompleto for criada
dentro de um método main, esta apenas estara “viva” durante a
execucao do método.

Por fim, para uma variavel local precisamos inicializar com um
valor na hora de declarar ou inicialize antes de usar.

JOptionPane

Sinal de Atribuicdo

Se vocé precisar iniciar a varidvel com
um valor, ap6és o nome da varidvel,
precisamos  colocar o sinal de
atribuico = que é o mesmo do

Python.

Valor Inicial

»
A
-~ — Py Apds o sinal de atribui¢dGo, temos o
I n va r e ¥ valor inicial da varidvel. Se a varidvel
for do tipo int, valores possiveis

podem ser 1 e ndo 1.0 (apenas se
fosse double).

Exemplos de Declaragdes de Variaveis Locais

intidade = 18;

double salario = 1000.50;
possuiNomeSerasa = true;

String nomeCompleto = “Daniel Abella";

Variaveis de Instancia

« Enquanto as varaveis locais estio dentro  de
métodos/construtores/blocos, as varidveis de instancia estao
fora dos métodos, mas dentro da classe.

Modificadores de Acesso

Sdo palavras-chave que determinam a visibilidade e acessibilidade de
classes, métodos e varidveis em um programa, sendo elas: public
(var1), protected (var2), private (vard) e o padrio, quando ndo
especificarnos nenhum dos 3, também conhecido por default ou
[friendly-package, que € o caso da var3.

public int var1=10;
protected int var2=10;
int var3=10;

private int var4=10;

* Nas variavesis locais, sempre tinhamos a necessidade de inicializar
a variavel antes de usa-la. Em varidveis de classe, caso ndo seja
inicializada, recebe o valor padrdo. Para inteiros, valor padrao € 0,
numeros reais € 0.0, boolean é false e objetos (como String) é
null.
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class Teste {

public static void main(String[] args) {

double pi = -

Variaveis de Classe SStaticz short meuInt = (short) pi;

L i L. . System.out.println(meulnt);
Variaveis de classe (também chamadas como estaticas ou static)

pertencem a classe em vez de pertencerem a cada instancia;

Usando static, a variavel agora ndo € mais da instancia, mas da classe;
Podemos pensar neste tipo de variavel como variaveis globais da classe,
que podem ser acessadas diretamente pelo nome da classe, sem a
necessidade de criar uma instancia/objeto.

Ainda existe um outro tipo de conversao, chamada de
Widening Casting, que converte de forma automatica, sem
usar cast, um tipo menor em um tipo maior, conforme
exemplo abaixo.
class Teste {
public static void main(String[] args) {

Sdo palavras-chave que determinam a visibilidade e acessibilidade de
classes, métodos e varidveis em um programa, sendo elas: public
(var1), protected (war2), private (var4) e o padrdo, quando ndo int myAgelnt =

especificamos nenhum dos 3, também conhecido por default ou e = :
friendly-package, que € o caso da var3. double myAgeDouble = myAgelnt;

’

static int var1 =10;

short myShort = ;

static int var2 = 10; int myInt = myShort;

static int var3 = 10;
static int var4 =10; O4Lendo do Teclado c/ Scanner

Inferéncia de Tipos ¢/ Var _ <-Java10 Emn Python, para ler algo do teclado era imensamente facil. Em
ElgesrTestend Java, precisamos usar a classe Scanner. Para isso, precisamos

public static void main(String[] args) { importar esta classe, como fizemos na linha 1 do cdigo abaixo.

import java.util.Scanner;

System.out.println(nome.getClass());
ass Teste {

1
2
3 var nome =
4
5

public static void main(String[] args) {

6 }

Scanner scanner = new Scanner(System.in);
Output
System.out.print(

class java.lang.String String nome = scanner.next();

System.out.println(’

03Casting System.out.println();
System.out.print("D .
Acmverséodetlpoéquandovocé atribui um valor de um t]mdedados int minhaldade = scanner.nextInt();

L. . System.out.println(’ i i + minhaldade);
primitivo a outro tipo, excetuando-se o boolean.
No codigo a seguiir, a instrucao destacada na seta 1, converte a variavel pi

para inteiro, fazendo com que a variavel meulnt receba 3 (parte inteira do

3.14), nextint() L& um inteiro do usudrio
1- class Teste { nextFloat() Lé um float do usudrio
2 public static void main(String[] args) { nextBoolean() L& um boolean do usuario
3 nextLine() Lé uma linha de texto do usudrio
4 double pi = NEY next() Lé uma palavra do usudrio
5 int meulnt = (int) pi; ¢ nextDouble() Lé um double do usudrio
6 System.out.println(meulnt);
7 OSOperadores Basicos
8 }

No codigo a seguiir, entre as linhas 7 e 11, apresentamos o uso dos
No exemplo a seguir, note que, como a variavel agora € short (e ndo int  operadores basicos da linguagem Java, sendo eles: soma (linha 7),
como antes), o cast sera (short). Este tipo de conversao chamamos de  subtragdo (linha 8), divisdo (linha 9), multiplicacgo (linha 10) e
Narrowing Casting, pois converte um tipo maior em um tipo menor. resto da divisdo (linha 11).



class Teste {
public static void main(String[] args) {

operando1
operando2

- soma = operandol + operando2;

subtracao = operandol - operando2;

divisao = operandol / operando2;

- multiplicacao = operandol * operando2;

modulo = operandol % operando2;

System.out.println("A

Importante observar que, o operador +, além da soma, € usado para
concatenar elementos. Ainda temos operadores importantes como o pré
e pos incremento (++), bem como o pré e pés decremento (--).

Se vocé ndo quer aumentar/diminuir em 1, mas em outro valor, temos o
operadores +=, -=, *=, /=e %=.

O60perador Condicional com IF

O funcionamento do IF é bem parecido como nas outras linguagens. Em
Java, usamos chaves para delimitar o alcance dos blocos IF e a condicao
esta entre parénteses, conforme exemplo a seguir.

s ExemplosIf {

public static void

main(String[] args) {

int idade

Se a condigao verdadeira

if (idade > ) {
Ldp System.out.println(
Sea con} ig?o fé!sa{

System.out.println(

}

System.out.println(

E, temos além do IF e Else, o EHse If. Em resumo, temos
obrigatoriamente um IF, 0 ou mais Else If e, opcionalmente, ter o else

aofim.
C ExemplosIf {

public static main(String[] args) {
int idade =

if (idade == ) {
em.out.println("Tem ex

System.out.println(

E, os operadores And e Or no Java, s3o respectivamente &é& e | |.

: salario

1t (idade salario

O7Repetigéo com While e Do-While

While (cuja traducdo é enquanto) € usado para criar loops,
fazendo com que bloco de cddigo seja repetido até que uma
dada condicao seja falsa.

LOOP WHILE

while(condicao)

Exemplo apresentado a seguiir.
class TesteWhile {
public static void main(String[] args) {
int i = 1;

while(i <= 4) {
System.out.println(i);

1++-

1
2
3
4
5
6
7
8
9
0

—

Ao contrario do while convencional, onde a
condicao é verificada antes da primeira execucao
do bloco de cédigo, o do-while executa o bloco
de codigo pelo menos uma vez e, em seguida,
verifica a condicao. Se a condicao for verdadeira,
o bloco de codigo sera executado novamente. Se
a condicao for falsa, a execucao do loop sera
interrompida e o programa continuara a partir do
proximo trecho de codigo apds o do-while.

LOOP DO-WHILE

do

while(condicao);

08Repetigéo com For e ForEach

O comando For tradicional permite criar loops
para repetir um bloco de cédigo um determinado
numero de vezes.

LOOP FOR

for(inicializacao;condicao;iteracao)




LOOP ENHANCED FOR 1 OJOptionPane

De maneira simples, podemos criar algumas telinhas até

fo r(ti po Va r; E|ement0) bonitinhas para imprimir algo na tela, bem como ler do

teclado. Vejam o exemplo abaixo, onde a primeira telinha € o
“nosso print”’, enquanto que a segunda € 0 “nosso scanner”.

Mensagem (X]

O Enhanced For, também conhecido como For Each, possui um /I‘\ ) o - o
funciona to mais fécil, porémnéoi ndexado. \\j Parabens, voce foi aprovado. Ultima nota: 8 Media: 6

[ ATENGAO AO BREAK E CONTINUE ]

OK

Em Java, temos o break e continue como palavras-chave Gteis para controle o fluxo

do programa, mais especificamente em estruturas de repeticdo. O break, com

exemplo abaixo, € utilizado para interromper completamente a execucdo do loop. Entrada ‘

' 2> i Digite a 1° nota:

25
Por outro lado, continue é usado para pular para a préxima iteragdo sem concluir o
restante do cédigo dentro da iteragdo atual, conforme exemplo a seguir.
for (int i = . . . . . .
if (1% Vamos ao nosso primeiro exemplo? Abaixo, na primeira linha,
) coneane: tivemos que importar a classe JOptionPane. Para ler do
System.out.println(i); teclado, usamos o método showinputDialog da classe

JOptionPane. E importante observar que, o método
showinputDialog retoma uma String.
O 9Comentérios em Java

Comentarios s30 textos que sao ignorados pelo compilador, sendo
usado geralmente para documentar o codigo. Em Java, temos 3 L

tipos de comentarios: de linha, bloco (mUltiplas linhas) e JavaDOC. String nome - JOptionPane. showInputDialog(
JOptionPane.showMessageDialog(

import javax.swing.JOptionPane;

class Teste {

public static void main(String[] args) {

System.out.println("0la
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O JavaDOC segue a mesma sintaxe dos comentarios de varias
linhas, mas comecam com dois asteriscos (/**) ao invés de um (/%)
A seguir, temos um exemplo.
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public static id main(String[] args) {
<

System.out.println("(



